

牛市行情奏响华彩乐章

“4·19”震荡后，市场已明显改变了第一季度大震荡后的谨慎盘升格局，取而代之是迅速上攻并迅速创新高，行情发展比我们所预期的更强，呈现典型的“逼空”式走势。我们认为，行情已进入最精彩时刻。

□安信证券 张德良

指数仍有较强内在动力

持续大幅上扬完成第一季度大型上升楔形形态基本量度升幅(3650点附近)后，从市场心理上看，已存在极大调整动力，上周持续上涨攻阻与周四的单日调整就是这种心理的反映。然而，市场并没有找到更充分的做空理由，在资金泛滥的背景下，大盘惟一选择消耗能量式的强力上攻。

从中长期技术形态看，本轮行情运行至今，上证指数打破过去长达15年大型原始上升通道(下轨为95—998，上轨为1558—2245)。今年1—2月间宽幅震荡(2541—3041)正好是该原始上升通道上轨位置(颈线2600点附近)，最终确认向上突破，技术上标志历史通道已改变，步入新一轮波动周期。过去15年的历史通道高度大约为1400点，按照等高为目标，第一轮攻击目标可以达至4000点(2600+1400)。当然，这仅仅是突破原始上升通道后的第一轮攻击目标，经过调整巩固建立全新上升通道之后，未来的路还很长。

除技术上支持外，重要指标股如金融板块、中国石化、宝钢股份等的绝对估值与动态估值仍然有较高吸引力，特别是本轮行情中，它们并没有同步表现，如招商银行、中国石化、宝钢股份、万科A等均处于一季度平台刚刚突破位置，技术上正在展示更大的上涨空间，在业绩增长与股价估值均支持的背景下，确实找不到做空的动力。与此同时，煤炭板块、电力板块的整体估值水平也处于合理状态。因此，有理由相信，接踵而来的将会是以业绩为主线的蓝筹股群体再度引领股市。

比涨幅也支持蓝筹股

本轮行情延续至今，表现出色的群体包括金融地产、有色金属、工程机械、商业消费等。粗略了比较各大群体龙头以及主要品种的最大涨幅，金融、地产、大盘蓝筹、煤炭电力等蓝筹型品种有较好的拓展空间。

从目前情况看，龙头股绝对涨幅超20倍是本轮行情的普遍现象。如有色金属的第一龙头驰宏锌锗(600497)，从启动到目前该股的累计涨幅超

上证综指60分钟K线图



制图 张大伟

过20倍后，宏达股份也达20倍后进入整理。铝业板块的云铝股份正在向20倍迈进。商业板块的苏宁电器的最大涨幅也已实现20倍。在龙头股达20倍涨幅后，同板块的优势企业将积极向龙头看齐。而强势板块工程机械已整体性上攻，如沪东重机、三一重工、中联重科、柳工等均普遍达10倍以上涨幅。比较而言，相对涨幅还有潜力的分别是：一是金融地产板块。中信证券已成为金融板块的领导者，从启动至目前接近20倍(60亿元目标)。然而，其他银行股普遍未达10倍目标。同样热门的地产板块，如万

科A、招商地产、华侨城、金融街、中国国贸、陆家嘴等实际涨幅也不如其他领涨群体。二是大盘蓝筹股，如中国石化、宝钢股份、中国联通等，从绝对涨幅和基本上考虑，都显示较好空间。三是煤炭、电力这两个重要基础产业，由于过去一年多时间持续受压，其绝对涨幅明显落后于大盘。如长江电力、国电电力、粤电力、兰花科创、国阳新能等都是值得关注的对象。

换言之，本轮行情的主流群体金融地产、大盘蓝筹股有望步其他领涨群体后尘而进入新一轮拉升，至于相对涨幅明显落后于大盘的如长电、国电、粤电、兰科、国阳等，它们的内在价值还没有被市场充分认识。

□首席观察

持股观望是最佳选择

□国盛证券 王剑

周一沪深市场放量强劲上行走高，股指点位双双创出了历史新高，两市成交也再次逼近历史的最高水平，再度呈现超强的上涨态势。就盘面的表现来看，两市在高开之后稳步向上走高，均留下了一个跳空高开的缺口，说明市场对于上周四的下跌理解为逢低参与的机会。从技术上而言，市场仍有进一步向上的动力。

上攻目标位 4000 点

从市场的外部环境来看，宏观基本面情况良好，这主要是指国民经济高速持续健康的发展，上市公司的经营业绩大幅的提高。从已经公布的上市公司2006年业绩来看，净利润同比增长幅度超过40%，今年第一季度的业绩增长更是超过了80%以上，这大大提高了公司的估值水平，减少了泡沫成份。但就政策面而言，则有逐步偏紧的迹象，对于市场违规的操作查处力度加大，并且注重及时性，最为典型的是对抗萧钢构的稽查可谓雷厉风行，是证券市场有史以来行动最有效率的侦查，这是市场的健康发展。抑制违规投机是有积极意义的。还有就是对于投机性行为进行制度降温，如深交所公布对于有退市风险个股的停牌制度，都是对目前过热的投机性提醒，表明管理层对于市场的过度投机发出了明确的信号。但对于市场本身的走势而言，大盘正处于一个狂热的阶

段，如果没有强力的外部因素影响，按照目前自身的运行规律来看，继续向上做多的概率极大，因此从技术面而言，目前至少看到4000点以上。

谨慎看待低价题材股

就盘面的个股走势来看，题材类的个股是市场最为活跃的群体，低价个股的走强与资金性质有关。由于大量的散户资金入市，新进的资金并没有经历市场波动的洗礼，其选择个股的衡量标准往往以价格高低为主，所以大量的低价类个股就被此类资金看好并且参与。

因此需要理性看待这些个股的市场表现，这些个股完全是被资金推动走高，所以从长期来看并不具备持续性，也完全是短期的博傻行为，当市场一旦资金链断裂之后，股价则面临着大幅的下跌空间。

对于这些没有基本面支撑的个股投资者还是应该及早出局为宜，未来的风险非常的大。

权重指标股仍然稳健

对于现在的市场而言，使人略感安心的是市场中还有一些定位偏低的价值投资个股，是以机构的持股为主，包括钢铁类和石化个股，如中国石化今年第一季度每股收益为0.22元，其股价定位的市盈率不足15倍，这反映出机构相对还是理性的，中坚力量并没有随着大盘而疯狂。所以，只有当指标类个股也完全脱离实际情况之后，大盘的真正大力度调整才会来临，并且还需要

为重要，因为在未来的调整行情中只有质地优异的品种才会显出投资价值，其它的投机性品种将被市场最终抛弃，根据其年报和季报选择业绩成长性好、股价定位也不是太高的个股，这样在可能的调整中其持股风险才会相对较小。

总的来看，市场正在进入一个相对的风险期，但目前并不是大规模出局的时候，因为市场庞大的资金推动了大盘仍有极强的做多欲望。短期内泡沫还会进一步吹大，不会立即的破灭，因此持股观望是最佳的操作选择。

火爆行情中关注三类股票短线机会

□华泰证券研究所 陈慧琴

在股指继续加速上冲的态势下，由于资金推动下市场短期仍保持较高的活跃度，同时股价结构分化加剧，操作思路上不宜过分激进。同时，由于板块和个人股轮动的时间差异，投资者应采取构建低估值指标股、二线蓝筹股、高成长和小市值题材股组合的投资策略，维持分散和均衡配置，坚持攻守兼备策略。近期可关注以下三类股票的投资机会。

一、注资和整体上市概念股

在股指上涨加速的态势下，投资者要从估值安全和资产注入的主题中去寻找目标。目前阶段，价值投资已经进入资产注入、整体上市等外延增长的挖掘。这类企业主要集中在央企或在行业中处于龙头地位的地方企业，如钢铁、机械、交通运输、电力、煤炭、石化等行业。而从央企背景上市公司重组或资产注入可能性的角度考虑，要考虑其股本结

构的问题，第一大股东的持股比例占绝对控股地位或相对控股比例大的上市公司，这类公司重组后第一大股东能保持控股权外，获利也很大，因此，资产注入和重组的概念性更大。为此，关注大股东资产雄厚，而且大股东只有一家上市公司的股票，如锌业股份和中化国际。

二、股权投资的价值重估

近期，由于市场的持续上涨，交叉持股，缘于股权投资而价值重估，引发了很多个股的上涨。为此，投资者应重点关注股权投资相互交叉持股如宏图高科、东方创业和交大南洋等。

2006年以来证券市场的持续火爆，券商利润的大幅增长，有望使得参股券商上市公司的业绩也得到增收的预期。券商概念股如雅戈尔和宏图高科成为市场主流机构纷纷增持的目标。而股指期货的推出将给各大期货公司带来历史性的机遇，期货公司牌照有

望快速升值，因此拥有期货公司的上市公司如厦门国贸获得市场高度关注。

三、黄金周受益股

“五一”长假将至，由于过去市场一直都有提前炒作商业、旅游等黄金周概念股的习惯，因而本周商业、旅游和酒店股波段投资机会值得关注。随着城市化进程的加快，人均可支配收入增长引发的消费升级，促使国内时尚消费、享受性消费和品牌文化消费迈入了一个高速增长期，由此导入中国的百货业正进入一个零售轮转的黄金起点。享受型和服务型消费热点将支撑消费品市场的持续活跃与稳定增长，消费升级已成为消费增长的主要动力。零售业，特别是百货业将成为消费升级的直接受益对象，而商业物业因近几年地价价格的持续上涨而升值惊人，尤其是“五一”黄金周临近之际，对于蓄势充分，且有业绩支撑的商业、旅游强势股如益民百货、友谊股份和中青旅可重点关注。

专栏
成为内行

□潘伟君

新的投资者正在不断加入到股票市场中来，尽管基本上都是出乎意料的顺利获利，但这种趋势不会一直延续下去。当一段超跌后的大涨行情趋于缓和之后，新投资者要做的应该是静下心来重新审视这个市场，力争使自己尽快成为内行。也许内行最终不能成为成功者，但不是内行就肯定成不了成功者，而且更主要是内行具备超强的市场生存能力。股票投资是一项长跑运动，现在的顺利获利仅仅只是万里长征的第一步，必须做好迎接雪山草地的准备。

由于股票投资从根本上来说是一门不确定的学问，所以就没有一种绝对的方法可以保证投资者获利，因此要想成为内行也就没有一定的途径。我在新出版的《从外行到内行》一书中提出了一套方法，以期给新投资者带来一些启示，也希望对一些长期投资业绩不理想的投资者有所帮助。

成为内行首先必须具备一些基本的心理素质，这些素质并不是每个人都天生具备的。比如书中提到的不能着急，要理性等等，这些看似简单的道理即使对于一些老

资格的投资者来说也可能没有做到，或者说还没有意识到。其次是做一些技术性的准备，比如K线图上各种数字和图形的意义，买卖交易的规则等等。再次是建立适合自己的投资程序，选择适合自己的投资类型。最后是掌握适合自己的买卖决策方法，这其中包括中长线的基本面和短线的技术面。

基本面是整个股票投资的基础，它涵盖了市场的环境和上市公司的环境，可以说基本面决定了整个投资群体的收益状况，尤其是当投资者个体参与的资金越来越多时基本面会显得愈加重要。不过对于资金较少的新投资者来说技术面的准备工作会显得更加迫切一些，因为基本面对只会对中长线收益产生影响但不会影响短线收益。所以如果投资者希望在股票市场上有所作为的话就应该充分利用自己资金少的特点紧扣技术面，争取在尽可能短的时间内让资金增值，将本金做大。只有当本金达到一定规模以后才有可能来探讨长期投资致富的可能性。也正是因为技术面的重要性，必不可少地用较多的实例来阐述量价形态分析的原理，并为进一步运用细节分析方法打下扎实的基础。

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com
今日视频·在线 上证第一演播室
TOP股金在线 每天送牛股
高平为你解盘 四小时
今天在线：10:30-11:30
金元证券 楼栋
时间：13:00-16:00
张冰、高卫民、王国庆、陈文、何玉咏、黄俊、吴煊、汪涛

十佳分析师指数
2007年4月24日
看多 90.00%
看平 10.00%
看空 0.00%
www.cnstock.com

上证网友指数
2007年4月24日
看多 71.52%
看平 12.03%
看空 16.45%
www.cnstock.com

中国证券网
热门股票搜索排行
(600050) 中国船舶 | (601628) 中国人寿
(600010) 包钢股份 | (600362) 江西铜业
(600001) 郑煤机 | (600301) 益生股份
(600820) 兰生股份 | (600210) 紫江企业
(600839) 四川长虹 | (600016) 民生银行
(600018) 上港集团 | (601388) 广深铁路
(600868) 梅雁水电 | (600028) 中国石化
(600068) 澳洲煤 | (600556) 北生药业
(601398) 工商银行 | (600106) 亚盛集团
(601988) 中国银行 | (600031) 三一重工
www.cnstock.com

手机也能炒股？
手机版一大智慧证券软件
发送D到1988
免费下载 免费享用
客户服务热线：021-58790530

大赢家 炒股软件
6大领先优势
机构研究 高端资讯
筹码追踪 主力动向
价值选股 买卖信号
马上下载 WWW.788111.COM
咨询电话 4006 - 788 - 111